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SZEKELY-UDV 
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP, 

UDVARKELYVÁRMEGYE KIVATALOS LAPJA, Az UDVARMELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS Az UDVARHMELY
MEGYEI ÁLTALÁNOS 

17. szám. Székely-Udvarhely, 

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyed- : 
évre 1 frt. Papok-, tanitók- és községi előljáróknak egész évre : 
s frt, a tanitó-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 frt 

50 kr. — Egy példány ára 8 kr. 

TANITÓ-EGYLET KIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 

BET EG HPAl. 

Hivatalos hirdetések.100 s 
etések [gkcn 

minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
kr, többszöri közlésnél 2 krért 

külön 30 kr. - Nyilt-tér sora 50 kr 
ilt-tér díja előre fizetendő. 

Hirdetéseket szére elfogad minden hirdetési iroda 
Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap. 

És : BETEGH PÁL k 
s könyvkötészete (Koss y Kossuth-v 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

th-utcza), hova minden e lapot érdeklő közleményeit őfizetések és hirdetések intézendők. 

A mi szocziálizmusunk. : 
(Visszhang Derzsi Józsefnek e lap mult évi folyamában megjelent 0 

„Van-e szükség helybeli lapra ?* cz. czikksorozatának ide vonat : 

kozó részére.) 

Manapság minden betegségnek megtalál- 

ják az orvosok az okát bizonyos baczillusok 
alakjában; vajjon a szocziálizmus baczillusait ki 

és mikor fogja felfedezni! ? S ha felfedezi valaki: 
vajjon orvosszert fognak-e ellene találni ? 

Bajosan. 
Bajosan, mondom, mert a magyar alföldön 

és a fővárosban óriási nagy mértéket öltött 
szocziálisztikus fogalmak olyan eszme- és érdek- 
kör körül forognak, melyek kielégitést nem 
nyerhetnek s melyek éles világitásba helye- 
zik az alföldi nép butasággal határos tudat- 

lanságát. 
Tudatlan nép, lelketlen izgatók átkos kelep- 

czéjébe csalva, a népjog szent nevében eltiporni 
igyekeztek hazafiságot, törvényt, emberi méltó- 
ságot, valódi kötelességet s mindent, minek tisz- 
teletben tartására minden honpolgárnak becsü.- 

letbeli kötelessége. 

Mig oda át a nagy magyar alföldön polyp 
fejeit ujra és ujra felüti a szocziális üzelmek 
mérges serege, addig mi – az alföldiek nyelvén 
szólva - görbe ország lakói, boldog megelé- 
gültséggel kiálthatunk fel, hogy: itt a béke 

lakik ! 

nösen a székesfővárosban már annyira elkese- : 
ritő nagymértéket öltött a cselédmizéria, hogy a 
főváros tanácsa uj cselédtörvényeket akar hozni, 
uj rendet szabni s ezzel a cselédeket megrend- 

szabályozni. 

Komoly urak, cselédtartó asszonyok, cse- 
lédszerzők irnak czikkeket; mondják ki a cse- 

édekre, a cselédtartókra, a cselédtörvényekre 
véleményüket; adnak utmutatást a : tanácsnak, 

hogy mire ugyeljen, mit ne feledjen ki a törvé- 
nyekből és miket hagyjon el azokból, mit 

bevenni akar, stb. stb. 
Tehát ott is baj van. Ott is beteg a cse- 

lédügy. 
És vajjon ennek a betegségnek hol keres- 

sük az okát? hol lelhetnők fel b czillusait ? 
Keressük, kutassuk s lássuk, kutatásaink 

közben mire akadunk ! 
A baj egy része abban van — nézetem 

szerint, hogy a népnevelés azon korban él most, 
melyben a 13-14 éves fiuk vannak, kak t. i. azt 

hiszik, hogy ők már felnőttek. 
Népünk is azt hiszi, hogy elég felvilágoso- 

dott arra, hogy helyes itélőképessége legyen. 
Pedig ha helyes itélőképessége lenne, nem volna 
alkalmunk lépten-nyomon hallani, hogy: csak 

akkor érdemes szolgálni, ha legalább még egy 
annyit a gazdától lopni lehet, mennyi a rendes bér. 

e azt vajmi szórványosan halljuk, hogy: 
hadd szolgáljon, hogy tanuljon s ha halljuk is, az a : 

mekei romlanak el leghamarább a város leve- 
gőjében. 

S mit bizonyit ez ? 

Azt, hogy a cselédek rosszaságának nagy 
pereczentjénél maguk a szülők a leghibásabbak. 

És ezt tudják a cselédtartó családok jól; 
mi látszik onnan is, hogy a legtöbb család arra 
törekszik, hogy távolról, távol fekvő faluból 
fogadjon magának cselédet. 

A várostól távol fekvő falvak leányai eés fiai 
sok esetben egész évig, néha több évig is szolgál- 
nak egy gazdánál, ezzel szemben a közel falusi 
cselédeknek egy év alatt több gazdájuk is van s 
ritka számba megy, ha akad közöttük olyan, ki 
több évig szolgál egy gazda házánál, minek okai 
maguknak a szülőknek olyanszerü tanácsaiban 
keresendő, melyek végeredményükben vagy a 
gazdára vagy a cselédre teszi türhetlenné a 
huzamos szolgálatot; minek inditó oka rosszabb 
természetü szülőknél, mert: nem lehet eleget lopni, 
másoknál, mert : gyermekük nem kap elég aján- 
dékot; ismét másoknál, mert: igen sok a munka 
s nincs elég ideje sétálni, mulatni stb, stb. 

Van ennek egy másik oka is. S ez az, hogy 
a távolabbi falvakból bejött cselédek szerényebb 
igényüek s kisebb bérrel is megelégednek, mig 
a városokhoz közel fekvő falvakból bejött cse- 
léd azt nézi, hogy oda menjen szolgálni, a hol a 
legnagyobb bért adják, nem: a legnagyobb bért 

Béke? Béke, mert a mi szocziálistáink, csak 
amolyan beteges, képzelgő proletárokból s 
ezekhez hasonló elzüllő félben levő iparosokból 
állanak, kik sem használni, sem ártani nem tud 
nak, kik épitik a légvárakat - titkon, s ássák 
maguk alá a vermet titokban és nyiltan. Ezek 
nem veszedelmesek, ezek felett napirendre tér- 
hetünk, mert hisz ezek a közszellemet, közer- 
kölcsiséget nem tudják megrontani, a népet 

nem tudják megmételyezni. 
Ne is mételyezzék ! hiszen van nekünk is 

beteg népszellemünk, van beteg, nagyon beteg 

cselédügyünk. 
Van. De oda át, az anyaországban is meg 

van e betegség épen ugy, mint nálunk s külö- 

egtöbb esetben csak beszed melynek őszinte, 
igaz alapja a sötétség homályából nem vágya- 
kozik ki a világosságra. 

Tisztelet a kiveteleknek, mert a mint szol- : 
gál rosz, romlott és elromlott, ugy szolgál igaz, jó 

és becsületes is elég. 
egelső szükséglet volna, hogy a szülők 

gyermeküket untalan jóra intsék, a hibás csele- 
kedetektől tiltsák, megmagyarázván a hibák sok, 
rosz következményeit, a jónak áldásos hatását. 

Ezt azonban ezer példa igazolja, hogy szo- 
moru eredménnyel keresnők nagyon sok csa- 

ládban. 
S aggasztóan szomoru az a körülmény, hogy 

a városunkhoz közel fekvő falvak lakóinak gyer- 

gérik, leg bb cselédtartó 
gazdák, kik a legnagyobb bért igérik. S ez igen 
természetes is, mert a cselédekkel való rosz 
bánásmódjuk miatt, tisztességes rendes árban 
cselédet nem kapnak s igy kénytelenek sokkal 
magasabb bért igérni másoknál. 

már pedig azok a 
s 

De mert a megigért bér oly nagy, hogy 
ők maguk is sokalják: cselédeiktől a megtett 
károk fejében akkora bérlevonást tesznek, hogy 
a nagy bérre szolgált cseléd kevesebb haszon- 
nal szolgál, mint a ki kis bérre szolgált, de azt a 
keveset meg is kapta s hozzá még tanitották 

is valamire. 
(Folyt. köv.) 

Köpeczy B.-né. 

TÁRCZA. 
eoe 

Melyik igaz? 
(A Székely-Udvarhely' eredeti tárczája.) 

Baranyaiéknál estély van. A fényárban uszó sza- 
lon oseng a vidám csevegés- és nevetgéléstől. Közben 
pedig belevegyül a szomszédszobában - sakk- és kár- 
tya-asztal körül - mulató férfiak zaja s a czigányok hol 
vig, hol meg bus nótája. 

A társalgás menete egy pillanatra megakadt és 
szavazásra került a felvetendő thema. 

Bál, szinház ?. . Hisz ezek cly sablonszerüek ! 
Avagy az idő? - már Matuzsálem kora előtt 
elcsépelték. A szerelemről! Erről cseréljük ki gondola- 
tainkat ! 

s milyen szempontból ? – kérdezi Harmath 
csinos huszárfőhadnagy. 
n ajánlom - mondja Csanády mérnöők - 

döntsük el, nemünk melyike igazabb s hivebb a szere- 
lemben ? Melyiknek szive hajlékonyabb a hütlenség 
felé? Valóban kiváncsi vagyok az eredményre, mert 
ez igen talány ü, bizonytalan thema ! 
Bizony, barátom - folytatja Tibor főhadnagy 
— szerelem hütlenség, olyan dolgok, melyeket nem 
igen lehet körzővel mérni! 

- Ép ez az egyetlen akadály, hogy még ez ideig 
nem állitottam ki egy statisztikát a férfi és női hüség- 
ről; az igazi és talmi szerelemről. Különben rég meg- 
tettem volna, hisz manapság már mindenről, sőt nem- 

csak a jelen, de a jövőbe szárnyaló tényekről is készit- 
getnek következtetés utján statisztikát. Lám, nem 
mutatta-e ki megközelitőleg Cs. egyetemi tanár, hogy ha 
igy halad azgőrülések száma, 400 év mulva mind meg- 

bolondulunk ? ! Szóval nem nagy hiperbola volna, ha 
azt mondanám, hogy talán csupán erről nem létezik 

Tibor, egy 
É 

pedig példákkal okolva – szól az elragadó szép házi- 

asszony. 
Halljuk! Halljuk! - kiáltja a férfi-sereg 

karban. 
No-no ne óhajtsák oly lelkesüléssel, mert 

támadás lesz ám ! s pedig visszaverhetetlen erős 

támadás, de igaz, egyenes eszközökkel. Tehát ismerjék
 

be, hogy ha 
csak 1 százaléka lenne igaz szerelem s 98 százaléka 
puszta képzelet! Ugy épitik, mint egy fellegvárat s 
ingatagságuk, változékonyságuk ugy elfujja, mint egy 
kártyavárat! Igaz, hogy szinpompában gazdag, nem 

oly árva, mint a lány szerelme, de oly gyorsan tünő, 

mint a csalóka fota-morgone! Járvány a mail szerel 

a férfi szerelmét alkatelemeznők, annak 

virága az ő számára nyilt ki ... el lett feledve! Nos ? 
Ugyan mit tarthatott volna ez a leány a szerelemről? 
Késöbb aztán ő is férjhez ment. Némelyek még szeren- 
csének mondták a szegény tanár elmaradását, mert 
most gazdag és boldog... 
remegő hangon mentette ki. S szemei önkénytelen az 
uj tanár arczát keresték, de nem találta. Az pedig ki 
volt hajolva az ablakon s mig a langy szél egy mély 
bünbánó sóhajt vegyitett, - mint keserü mérget 
édes balzsamos levegő athomjai közé – az ablak alatt 
levő jasmin bokrokra egy pár forró könycsepp 
hullott! . .. 

És most ha szabad lesz, én mondok egy 
esetet, - mondja Tibor főhadnagy. Azt azonban előre 

s 
mük, de korántsem veszélyes. Itt is, ott is jel k, 

hanem csak futólag s holnap holnapután már elfeled- 
ték, hogy maguk is átélték. Az igazi szerelem, mely 
mint a sir napja, örökre a sirig kellene világitson, 
melegitsen, rég eltemetkezett sirjába maga is. S az 
talán még akkor sem reméli feltámadását, mikor mi k? 

Váétol Véto! Vétol – hangzik minden 
férf ajkán! Csupán egy uj tanár – kit ezelőtb pár 
héttel helyeztek át - hallgat s szomoruan veszi le 
tekintetét a szép asszonyról, ki most egy futópillantást 
vetett rá. 

S a szép Baranyainé kipirult arczczal folytatja : 
— A lány ha szeret, szive egész melegét, lelke 

teljes jóságát egy pontra irányozza, s élte végeig őrzi 
édes, vagy fájó emlékeit. A ferfi? Ma itt, holnap ott 
tesz eget-rázó esküt szem- és sziv-kápráztató praxi- 
sokban ! Ismertem egy lánykát. tartották róla, 
hogy szép, jó és kedves. Fiatal volt s szive még csak 
sejté a szerelmet. Dejött egy afju, oko, szelid és csi- 
nos. S e sejtést tudássá fokoztal Megtanitobta sze- 
retni s talán ő is szerette a lányt, mert hisz minden 
szava, minden tette szerelmet lehelt s nem egyszer szö- 
vögette jövőjük ragyogó aranyfátyolátl. De az 
ifjut hivatása szólitotta .. eltávozott. oszivében 
vigasztalhatatlan fájdalommal . mso- kimutatás - bizonyitgatja a mérnök. 

— Ha kivánják uraim, én nyujtok adatokat és kára megnősült, . , S az ártatlan sziv, melynek első 

g , hogy én a nőket tartom kevésbbé igaz 
és hiveknek a szerelemben. S meglátjuk, asszonyom, 
itéletüunk közül - melyik igaz? A szavazás maj 
dönt. Nemes őrnagyéknál mindennapos vendég vol- 
tam. A legrejtettebb családi titkukat is ismertem, mi- 
vel az öregnek meghittje s távoli rokona vol- 
tam. Szép lányuk volt Leontin, ki szeretett egy fér- 
fit s az őt imádta, de egyszerü állása miatt a szülők 
ellenezték viszonyukat, A fértit gyötörte a félelem, 
hogy elveszti egyetlenjét, de a lány vigasztalta és 
semmi gátat nem ismerő szerelme biztatta s küzdött 
fáradott, remélt. Egy ste a szinházba ment a csa- 
lád s én is. Utközben találkoztunk Oszkárral (mert 
igy hivták) s csatlakozva, haladtuunk a szinház felé. 
Pár lépés után, Leontiu kétségbe-esetten suttogja: 

Szüleim ma kimondták, hogy Smitt bankár 
nejévé kell legyek! De nincs ok, nincs körülmény, 
mely tőled elszakitson Oszkárom! Az én soha meg 

nem szünő, sirig tartó hű szerelmem, csak a tied!!... 
S ha itt nem teljesülhat hő óh jom, teljesül ottl.. 
S apró ujjaival a tündöklő mennyre mutatott, honnan 
ép e perczben hullott alá egy alvány kis csillag, 
melynek utolsó sugara is elenyészve, megsemmisült.. . 

Már az ajtónál voltunk, midőa fájdalomtól meg- 
tört, alig hallható hangon nyögte a szenvedésében 
vergödő ifju : 



17. erám SZÉKELVY UDVARHELY. 
72. oldal 

1848. április 11-ike a vidéken. 
A székelykereszturi állami tanitóképző-intézet 

f. hó 18-án délelőtt 11 órakor ünnepelte meg az 1848. 
évi áldásos törvenyek itéséuek 50. évfordulóját 
A képző-intézet s az áll. elemi népiskola helyiségei ez 
alkalomra fel voltak lobogózva s az ünnepélyt kis 
számu, de intelligens közönség hallgatta végig. A 
tanári kar és tanuló ifjuság ünnepi köntösben jelent 
meg a képző intézet nagy termében, hol a ,„Hymnus" 
eléneklésével Végler Gyula zenetanár vezetése mellett, 
kezdődött az ünnepség. Borbély Sámuel igazgató-tanár 
tartott történelmi visszaemlékezésekben gazdag, lel- 
kesitő beszédet. Ismertette a 48 as törvények létrejöt- 
tének előzményeit, méltatta a szentesités tényének 
fontosságát s lelkesitő szavakkal buzditotta az ifjusá- 
got a valódi hazaszeretetre s a trón iránti hüségre. A 
nagy tanulmányra valló szep beszédet lelkes éljenzés 
kisérte. Kiss Lajos IV. oszt. kép. növendék a Vörös- 
marty Hymnus.-át szavalta el nagy hatással. Az 
egyszerü, de hatásában kiválóan fontos ünnepséget a 
aSzozat" precziz előadása zárta be. Ugyanaz nap dél- 
előtt fél 10 órakor kezdődőleg ünnepelt az állami elemi 
iskola is, hol szintén több érdeklődő jelent meg; csat- 
lakozott az ünnepleshez az unitárius elemi iskola is. 
Megnyitó beszedet olvasott fel Kovács Géza ig. tanitó, 
2 fiu és 3 leányka hazafias költeményeket szavalt sze- 
pen, hatással; 3 hazafias dalt énekeltek a tanulók két 
hangon. Az ünnepség a megjelent közönségre igen jó 
hatást tett. 

Homoród.S Győrfi István tanitó 
kezdeményezésére f. hó 11-én az unitáriusok templo- 
mában az iskolaszék és nagyszámu közönség érdeklő- 
dése mellett tartatott meg a 48-iki törvények jubi- 
leuma, mely alkalommal Dombi János lelkész 
alkalmi imával, Győrfi István tanitó lelkes beszéd- 
del méltatta az ünnepély jelentőségét, buzditva a hall- 
gatóságot a király iránti hüségre és hazaszeretetre. 
Hazafias költeményeket szavaltak: is József 
tanitó és több tanuló. Közben-közben a gyermekkar 
hazafias dalokat énekelt két szólamban. 

t-Már 1 

A h.-karácsonfalvi községi iskola tantestülete f. 
hó 17-én délután 1 órakor kezdődőleg rendezte április 
11-ike helyett a 48-as törvények ünnepélyét. Az uni- 
tárius egyház község nagy harangjának hivó szavára 
már a belső tanterem megtelt nagy közönséggel, még 
a vidékről is. Az ünnepseget az iskolások precziz 
éneke nyitotta meg. Ezért s még a többi ének számok- 
ért is nagy dicséret illeti Benczédi Mózes unitárius 
énekvezér-tanitót, ki mindent megtéve, megmutatá : 
mire vihetni a gyermekeket is helyes érzékkel, szakérte- 
lemmel, feláldozó odaadással az éneklés terén. Pün- 
kösti Géza iskolaszéki elnök megnyitót mondott, 
Cseke Mihály r. kath. kántor pedig magyar őseinkről 
olvasott fel, kiemelvén a szent királyokat, kiknek élete 
előzményeit és halálokat csodás myihosokka fele- 
kezeti szinezetüekkel - kötötte össze. Kelemen Lajos 
községi tanitó a 45-iki eseményeket tárgyalta felolva- 
sásában Gracza nyomán, Benczédi Mózes tanitó edig 
záróbeszédet tartott pathossal. Az iskolások hazafias 
szavalatai teljesen sikerültek ; ö 
özül, a mi a publikum nagytetszésére érdemes volt, a 
Tompa »Özvegy és fiais oz. költeményének több isko- 
lás általi szinpadias előadása és a , Kis dobos gyermek 
apróság volt, melyek betanitásáért Kelemen es Ben- 
czédi tanitók s az előadásért a szereplő növendékek 
méltók elismerésünkre. terjedel prog 

élvezettel hallgatta a közönség. Azonban szabadjon 
egyet - már példa adásárt is megjegyezni; azt, hogy 
a felolvasók felolvasásukat felolvasni tanulják meg, a 
szónokok pedig beszédjüket »e capite, non ex Iibros 
mondják, mert Demosthen szerint 1s, a szónoki siker 

— Holnapra várom előléptetésemet s ha az 
utolsó reményem is megcsal, akkor.. a viszontlá- 
tásra Leontin – ott fenn !. 

e most nem hullott le egy másik fényes pont, 
i fényé- 

pillanatnyi félhomály 
eltakarta a saját szivétől keorgetett alakot!. De 
már a következő perezben annál fényesebben sütött 
ki, kibontakozva e vékony, fátyolszerü felhőkből. S 
mi lett a vége? A legközelebbi sz. helyi lap hasáb- 
ján a következő két rovat állott közvetlen egymás 
alatt: 

– Noekrolog. Révay Oszkár városunk közszere- 
tet- és ritka becsülésben állott érdemes albiróját, nagy 
Tészvét mellett temették tegnapelőtt, az az pénteken. 
Öngyilkosság áldozata lett. Ismeretlen okokból sziven 
lőtte magát. 

– Hymen. Smitt, gazdag bankár, tegnap tar- 
totta eljegyzését Nemes öőrnagy szép és kedves leányá- 
val Leontinnal. 

— Ime asszonyom! Ilyenek a leányok is, az ők 
sirig hű szerelmükkel !... 

k 

A terem ajtaja megnyilt. A nyitott ajtón elhaló 
hangon hallatszott át a hurok keserü bus nótáj 

ői hüség tündér álom, 
Hittem benne s ez halálom- 

ár pillanat mulva ismét nyilik az ajtó, Csanády 
tért vissza, ki az előbb kiment. Kezében irónt és egy 
szeletke papirt tartva s most a refrain lopózott be az 
ajtónyiláson 

rFérfi-hüség tündér álom 
Hittem benne csak azt bánom.- 

A mérnök pedig irószerével két jegyet ir papir- 
áára s diadallal fordul a huszárfőhadnagyhoz: 

– Ha nem is körző, de mégis mathematikai 
eszköz van segitségemrel Uraim! Holgyeim! A sta- 
tisztika kész ! Plus, minus egymást megsemmisiték !. 

zem mindkettő egy kicsit. 

Valaki, 

szép- 

Avagy döntsék el a kettő közül melyik igaz ? Én 
y 

első kelléke: a jól meg tannlás. Külömben az ünnepség 
sikerült s azt irhatjuk, hogy Karácsonfalva kitesz 
magáért ? ! 

k 

Homoród-Abásfalva sem maradt el az ünneplés- 
ben április 11-én. Kiss Mózes tanitó rendezésével igen 
szép ünnepély volt az unitárius templomban. Alkalmi 
beszédet is Kiss Mózes mondott Az ifjusági dalkör és 
az iskolás növendékek több hazafias dalt énekeltek 
s az ünnepély a szózat éneklésével ért véget. Jelen 
volb az egész község apraja nagyja. A görög ka 
tholikus hivek Boér István s az unitáriusok pedig 
Sándor Gergely papok vezetésével vettek részt. O:t 
voltak még László Domokos kir kulturmérnök és neje 
Brassóból, László János vasuti hivatalnok Budapest- 
ről stb. 

TANUGY. 

Népiskolai tanitó- és kántorképesitő vizsgálat. 
A székelykereszturi m. kir. állami tanitóképző- 

intézetben az eleminépiskolai tanitóké pe- 
sitő vizsgálat irásbeli része f. év május 23,, z4., 
25. napjain s a szóbeli és gyakorlati része junius hó 
végén fognak megtartatni. A vizsgá jelentkezök, 
a vizsgálati ályrendelet mai szerint felsze- 
relt folyamodásukat, azon kir. tanfelügyelő utján, 
kinek tankerületében müködnek, a jelen hó 30-ig, hoz- 
zám küldjék be. 

E vizsgálattal egyidejüleg, junius hó 20-án, az 
egyházi zenéből és énekbő kántorképesitő 
vizsgálat is fog tartatni. E vizsgálatra jelentke- 
zők szabályszerüen felszerelt folyamodásukat szintén 
kir. tanfelügyelőjök utján, junius 10-ig juttassák el 
hozzám. 

gálatra 
hál kivá 

A vizsgálati és okleveldijak, a vizsgálat megkez- 
dése előtt, alulirotthoz előre befi dők 

Sz. Keresztur, 1898. ápr. 19. 

Borbély Sámuel, 
igazgató-tanár. 

— Megjutalmazott tanitók. Wilassics Gyula vallás- 
és közoktatásügyi kir. miniszter 100 tanitót és 
tanitőnőt a magyar nyelv sikeres tanitásáért 50-50 
frt jutalomban részesitett. 

g 
Segélyző Egylete javára az i 

vetkezett halálát Az elhunyt egy terjedelmes család reménységét, egyetlen támaszát képezte s igy valóban pótolhatatlan veszteség elhanyta Temetése ma dél- után 3 órakor lesz s hült porait szombatfalvi lakásá- ról a városi róm kath. sirkertbe helyezik örök nyuga- lomra és lelkeért hétfőn reggel 8 órakor szt.-mise lesz. Halálát a bánatos özvegyen Dobolyi Iemán kivül tiz élő s majduem mind kiskoru gyermeke és öt testvére gyászolja. A nagy és most már kereső nélküli család- nak a társadalom igazi részvétét s az elhunytnak 
békességet 1.. . 

— A városunkban felállitandó „Udvarhelyvárme- Muzeum" alapja és a olgári Önképző és 
paroskör nagytermében május 1-én (vasárnap) Kecskás Ilona, a szabadkai szinház elsőrendü tagja — ki jelenleg városunkban időzik zives kö üködésével müűkedvelői szini- előadás lesz. Előadásra kerül , A vén bakancsos és fia a huszárs czimű, Szigeti József 3 felv. eredeti népszin- műve. A főbb szerepek Kacskés Ilona szinésznő, Szabó 

Farkasné, Selyei Tóth Albert és Soós Mihály stb. 
gyakorlott mükedvelőknél, miad oly kezekben vannak, hogy az előadás legjobb sikere iránt méltán remény- kedh k. Hisszük is, hogy városunk közönsége — a szép czélokat figyelembe véve - szokott áldozatát z uttal is meghozza e nemcsak városunk, de várme- 
gyénk érdekében is közszükséget képező ügyek oltá- rára. Jegyek előre válthatók a »Székely Udvarhely. 
kiadóhivatalában. 

— Vármegyénk iparfejlesztö bizottsája e hó 18-án 
vármegyénk főispánja elnöklésével tartotta meg ülé- sét. Jelen voltak az eluökön kivül Ádám Albert elő- adó, Jakab Gyula alispán, Sándor Mózes kir. tan., Diemár Károly kir. ügyész biz. tagok. A kereskedelmi 
ter leirata szerint Ugron Gábor földbirtokos segélylyel szentmihályi birtokán egy pokróczgyárat akar felállitani s ezt örömmel vette tudomásul a bizott- 
ság és azon ajánlat mellett terjesztette fel, hogy a kért 50)0 frt kamatmentes kölcsön s az 1000 frt min- denkori segélyezés, a gyárnak 10 évig szóló adómen- tessége adassék meg, de ne 6, hanem 10 évig való üzemben tartással. Bejelentetett, hogy Sándor Mózes kir. tanácsos, tanfelügyelő és Solymossy Endre koll tanár b. tagok a szenti bányai t iskolá 
hó 15-én meglátogatták s Sándor kir. 
igazán gondosan öss 

yei 

— S 
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e 
tanácsos egy 

zeállitott jelentéssel számo e a 

Irodalom. 
A kegyelet oszlopa ez. munkára kibocsátott gyüjtő 

iveket kérjük iadóhivatalunkhoz miné 
előbb beküldeni, hogy a nyomtatandó példányok száma 
felől tájékoztatást nyerjünk. 

Deésen, Gálócsi Samu könyvkereskedésében való- 
ban figyelemre méltó, korszert s talán hézagpótló mü 
jelent meg: Szinmüűvek könyvee czim alatt Szerzője 
a deési állami gymnasiumnál az igazgatói teendők ellá- 
tásával megbizott dr Boros Gábor tanár, ki száleskörü 
tevékenységet fejtve ki, immár bokros érdemeket szer- 
zett magának a tudomány és irodalom fejlesztése 
körül. Jelenlegi müve Z02 lapra terjed, kiállitása igen 
tetszetős és ára 2 korona 40 fillér. Keretében felöleli 83 
költő legkitünőbl ékeinek, azaz a világiro- 
dalom 233 szinmüvének folyékony és szabatos, magya- 
ros nyelvezettel közölt, kellő áttekintést nyujtó, a cse- 

lekvénymenetét és a mesék szövését világosan feltün- 
tető tartalmát. A mü czélja nem az, hogy magukat a 

L hael 

drámai t 

y tse, hanem arra van hivatva, 
hogy az illető müremekek elolvasása után mint segitő 

eszköz 1j ezen rendeltetésének teljes mér- z pelj s 
tékben felel meg. Nemcsak a tanuló ifjuság forgathatja 
nagy haszonnal, hanem mindazoknak is tehet jó szol- 
gálatot, a kik lerázták ugyan magukról az iskola porát, 
ám a szépért, nemesért s kivált a drámairodalom iránt 
lelkesedve, nem akarják elfeledni azt, a mit egyszer 
olvastak, vagy szinpadon láttak. Tekintve a drámairo- 
dalom terén tap lható nagy t ékenységet és 
azt, hogy a meg 1 gnál az áttekintés 
és az emlékezetben való megrögzités vajmi nehéz, 
majdnem lehetetlen, mig a 233 münek ügyes összeálli- 
tása könnyen felelevenitheti azt, a mi esetleg márefele- 
désbe ment. A miért is dr Boros elismert irói tollának 
legujabb terméke, lelkes ügyszeretetének és széles 

tanulmányának ezen gyümölcse mindenkinek figyel- 
mébe a legmelegebben ajánlható. 

e e. 

KÜLÖNFÉLÉKk. 
— Kinevezés. Hallerkeöi gróf Haller János, várme- 

gyénk főispánja az üresedésben volt vármegyei alle- 
veltárnoki állásra Pálmay József szőkefalvi jeles kép- 
zettségü körjegyzőt nevezte ki. Az uj levéltáros a 
hivatalos esküt már letette és állását május 1-én elfog. 
lalja. 

a – Személyi hir. A földmivelési m. kir. miniszter 
megbizásából, Ritt er Gusztáv, a kolozsmonostori m. 
kir. gazdasági tanintézet fökertésze városunkban volt 
s Diószeghy Sámuel kir. főmérnök kalauzolásával a 
a héjjasfalva-csiki utvonalat beutazta és tanulmá- 
nyozta, hogy milyen fajta gyümölcsfákat lehetne az 
irb utvonali padkákra ültetni. Tekintve a talaj és klima 

i yokat, vá któl Csik-felé a gyümölcsbornak 
(cider, nálunk — nép nyelven — csügörnek) való kör- 
tét, Héjjasfalva felé pedig a mádai kormos almát fogja 
a miniszternek javaslatba hozni. A legőszintébb öröm- 
mel üdvözöljük földmivelésügyi kormányuuknak e 
valóban üdvös törekvését és a legszebb 
reméljük ! 

— Városi tiszti ügyész. Dr Válentsik Ferencz ügy- 
ki á 

kac 

sikert 

g pasztal és szakszerü javaslatokat 
tesz az iskolávak jövőre nézve feltétlenül szükséges 
tovább fejlesztésére. A bizottság köszönetet szavazott 
s a javaslatokat és előterjesztéseket egyl lag elfo- gadva, szóról szóra a keresk. m. kir. minisztorhez fel- terjeszteni ell szerint az ipar- fejlesztő bizottságnak, mely különösen nálunk oly fon- tos missziót teljesit, iparosaink közül is több tagja van s igen csodálkoznánk, ha azok az ülések iránt talán 
nem érdeklőödnének ? 

— tazafias ünnepély az agyagfalvi réten. Ma (vasár- 
nap) délután 2 órakor kezdődőleg Agyagfalva, Bögöz, 
Magyaros és Mátisfalva községek iskolaszékei hazafias 
ünnepélyt tartnak az 1848 iki törvények 50.ik évfor- 
dulója alkalmából. Az ünnepély műsora a nagy időkhöz 
mért érdekes pontokból áll s e őre láthatólag óriási 
közönség lesz jelen. Ezen alkal l hatá ák el az egész Szekelyföldre nézve oly nevezebes történelmi 
helynek emlékoszloppal való mogjelölésát s nyomban 
megválasztják a végrehajtó bizottságot is. Legyünk 
ott mindnyájan ! 
vVárosunk képviselőtestülete e hó 22-én és foly - 

tatólag 23 án gyülést tartott a képviselők élénk rész- vételével s oly fontos, annyira érdekes tárgysorozata 
volt, hogy egyrészt felhalmozott s már kiszedett 
közlendőlnk, másrészt pedig az ügyek behatóbb vizs- gálásra érdemes volta miatt tudósitásunkat jövő szá- munkra halasztottuk. 

zinház C óka Sándor szintársulata Déván is 
a legnagyobb pártufogás és meg-légedés mellett mükö- 
dik. Musorán a legjobb ujdonsagok vannak. Addig is, mig Vihary Elemér, a társulat titkára közelebbről 
megérkezik, a bérelni szándékozó közö égtől elője 
zéseket elfogad a „Székely-Udvarhely kiadóhivatala. 

Felvilágositás és nyilatkozat. Lapunk f. évi 
15-ik számában Vanky Kálmán alálrásával a „Kűülön- 
félék rovatában Hann Károly tanár urhoz egy , Nyil- 
vános köszönet látott napvilágot, mely szerkesztősé- 
günk részéről - nem tudván a dolog hátterét, mert 
arról Vánky Kálmán küldötte felvilágositást nem adott 
— egészen jóhi üleg közöltetett s bizonyára t. olvasóink is annak szó szerinti értelmét vették. A lapunk mai számában levő Nyilt-tére más irányt ad 
az ügynek s igy kijelentjük, a már megjelent 
közleményért semmi felelősséget nem vállalunk s azért 
a felelősséget az iró- és aláiróra háritjuk. A ,Székely- 
Udvarhelyé szerkesztősége. 

– Orvosválasztás. Darócz község orvosává e hó 
14 én Herberth Károly görgényszentimrei orvost 

ál ál 1 lag. Az uj 

Köztudomás 

orvos állását meg eg 
május 1-éig elfoglalja. 

Női dalárda van alakul 
melynek első fellépése Majláth gróf püspök idejövete- 
lekor lenne. Az eszmét Szeidel Zsuzsa vetette fel s 

hisszük, hogy városunk művelt hölgyeinél visszhangra 

talál. ; 

k 

— Meghivó a folyó évi május hó 10 -12.ik nap- 
ján Székely Udvarhelyen az evang. reform. kollegium 
disztermében tartandó egyhazmegyei közgyülésre, 
melynek tárgyai: 1. Esperesi megnyitó. 2. Jelentés az 
egyházmegyei tanács müködéséről. 8. Felsőbb leira- 
tok felolvasása. 4. Uj egyházi hivatalnokok bekebele- 
zése, illetve felesketése. 5. Szám vevő választás. 6. 

véd vármegyei h. tiszti főügyésznek lett 
következteben, városi h. tiszti ügyészi állásáról lemon. 
dott s a tegnapi képviselőtestületi közgyülésen helyébe 
Márton János, városunk egyik tekintélye- ügyvédet 
8/ 

— Malalozás. Mély részvéttel vettük Dobay Dénes 
helybeli kir. törvényszéki jegyző, a lelkiismeretes 
tisztviselő, jó férj, önieláldozó apa e hó 22-én reggeli 2 
órakor, életének 57-ik, házassága 30.ik évében bekö- 

Gy i ügyek 7. Gyámsegélyek kiutalása. 8. 
Közpénztári, 9. gyámintézeti, 10. közalapi számadások 
megvizsgálása. I1. Vélemény a felsőszabolcsi egyház- 
megye átiratára. 12 Képviselői dijak kiutalása 13. 
Kérelmek elbirálása. 14. Inditványok tárgyalása. (Az 
inditványok a közgyülés előtt 3 nappal beadandók.) 
Tiszt. afiai, kik elmaradásukat nem igazolják, a köz- 

pénztár javára a 2 megfizetik. Kecsetben, 
1898, április 20-án. Menyhárt András, ev. ref. esperes. 



áallitva, üvegezett zárt folyosók kal, 

a gyümőcsből 

minden gyümőesből i izé 
inh 

ke oldal. sSZEKEIL VUDVAK HEl 17. szám, 
— A polgári zekak városunkban ujra megala- 

kult Solymossy Endre ref. koll. tanár kezdeménye- 
zése folytán s most ár ak hangszerek jókarba 
helyezése és részben ujak beszerzése van hátra hogy 
Morasoher Hugó zenetanár vezetése alaté müködését 
ujra megkezdhesse. 

- Jegyzőválasztás. Szentegyházas-O1 ábfaluban az 
üresedésben volt körjegyzői állásra - mint tudósitónk 

irja - tegnap e (hó 23 án) dr Demeter Lőrincz főszol- 
gabiró elnöklésével megtartott választáson Meny hárt 
János eddigi h. körjegyzőt választották meg. 

—- Az első majális Az ev. ref. kollegium ifjusága 
folyó évi május 14 én tartja majálisát a kollegium kert 
helyiségében, melyre már az előkészületek megkez- 
dődtek. 

t — A püspök jövetele alkal és vidé- 
kén nagy előkészületek folynak. Zetelakára május 24-én 
várják s aznap este az iskolák növendékei és az egész 
község dot adnak, mikor is több 
négyszólamu dalt énekelnek Másnap az iskolákat láto- 

gatja és a bérmálandókat a a papok segitsé vel gyón- 
tatja a püspök. A bérmálandok száma az 500-at meg- 
baladja Május 26.-án bérmá üspö Zete- 
lakán és 27-én délelőtt 10 óra felé indul ('sik-Som- 
lyóra, hol a pünkösti bucsu alkalmából lesz jelen 

— A szekely fiuk elhelyezése végett László Gyula, 
a marosvásárhelyi székely derék másodtit- 
kára - lapunk munkatársa — e hó 19 én városunkban 
volt s ez alkalommal Adám p tb. főjeg gyzb, ipar- 
fejlesztöbizottsági előadó ! nk 

10-én 

elemi oszt. 

ből 18 fiut elhelyezett. A fiukat május 
utnak. Egy fiu ki 14 éves, ő 

ménynyel végzett, vár osunkban szeretne 

mint kovácstanuló. Felhivjuk kovács iparosainkat, 
hogy az iparfejlesztő biz. előadójánál az elfogadás 
végett jelentkezzene 

— Költözködés. Közönségünk érdekében szüksé- 
eke tartjuk közölni, hogy a Bethlen-utczában volt 

. kir. erdőhivatal a Kossuth- utczába az ál ami felső 
Teányieele helyére és a I ! 1 
gyei takarékpénztár saját helyiségének emeleti 
hurczolkodott. 

— Meoegvadult tehén. délután 
körül Orbán Dénes mészárosnak levágásra 
tehene, midőn egé-reégúgyi vezették g- 
ijedt s a Kőkereszte tájekán els zabadulván, vadul 
szaladt végig a Kossuth-utczán, le egészen városon 
kivül levő dr Szabady-fele majorig, hol a sétára indult 
Solymossy-család több tagját fellőkdöste. A kisebb- 
nagyobb ijedtségen kivül ezuttal más baj nem történt, 
de jövőre óhajtandó volna, hogy ne délután, mikor a 
közönség és védtelen gyermeksereg leginkább jár, 
hanem nyárban reggel 83-4 órakor vezessék vizsgára 
és levágáshoz az állatokat, mert nem ritkaság az is, 
hogy 19-12 éves gyermekek a vezetők s ilyenkor 
könnyen lehet nagyobb baj. 

— Tüz. Szombatfalván e hó 18-ára virradó éjjel 

11 órakor id. Borbély Lajos csüre meggyuladt s a mel- 
lék épületekkel együtt leégett. Hogy a tüz tovább nem 
terjedt, a toljes szélcsendnek lehet betudni, mert tüz- 

oltókat gyéren és későre lehetett látni. Az épület biz- 
tositva volt. 

Husárak. Vá kl a consor- 

tiuma a husárakat kartellszerüleg felemelte s most a 
marhahus kilója 40 és a sertéshus 56 kr. Mint értesü- 
lünk a szomszéd Szombatfalván ennek daczára: a 
marhahus 36 és a sertéshus 54 kr kilónként. 

— Uj rendőrök, Kassay F. Ignácz polgármester a 
megüresedett rendőri állásokra Somorjai rerenez és 
Jakab János patakfalvi lakosokat nevezte 

— Tüzifa-szállitás. A m. kir. ek igazga- 
tósága 1899. évi januártól egy, esetleg öt évi körülbe- 
lül 90 ezer köbméter tüzifa szükségletét nyilvános 
pályázat utján biztositja. 00 kros bélyeggel ellátott 5 
százalék bána pénzzel felszerelt ajánlatok folyó évi 
május 7-én déli 12 óráig Budapesten a nevezett igaz- 
ks alyzz és 

indítak 

2 óra 

szánt 

g
 

o
e
 

adan 
- ktesltem Udvarhely és vidéke igen t. közön- 
t hogy f. hó 24-ikétől - vasárnaptól – kezdve 
10-14 napig a felvételeket eszközlöm 
Mive itt működésem már csak rövid ideig tart, kérem 
a nagy közönség tömeges látogatását. Kész szot Igálat- 
tal vagyok Honisch, cs. és. kir. udvari fényképész 
akadémiai tag. 

elegáns, nagy szallás az alsó piacz-téren 
a Lázár R. féle pipere üzlet felett, ujból festve, helyre 

ápnilis 24 ikétől 
kezdve bérbe vehető Gyertvántíy Gábortól. 

székoly Estány uram válasza Cserenes Mózsibá 
levelére. 

Móézes etsém ! 

Biza te az ujsághoz jó hejre mentél a leveled elkű- 

désivel, ott sok ügyes- bajas dolog van örökkétig megirva. 
ó, hogy van már nektek es jedzőtök, lesz már, a 

ki igazicscsa a sok ügyet-bajat. 
Hát biza etsém rossz uton jársz, hát hiszen azok 

a gyömöőcsfák, miket az utak mellé ültetnek, nem árta- 
nak neked semmit, mit akarad kitépni ? Aldás lesz az, 
etsém, áldás ! Sokra megtanitt az m nköt; megtanitt 
hogy hogy kell eb ültetni, mivelni, hogy kell 

sz gény embernek peczulát csinálni s 
hogy lehet az uj tva mit csak most találtak fel, 

n 
, 

seppet se kze- 
S ott a hol 

erén nk e 

dalom 400 frt évi fizetés, 200 frt lakbér 
1898. évi április hó 20-an. Jakab Gyula, alispáu. 

Széplak községében a sertésvés 
a 

Te e megjárád megjárá más es a még nem tutta, 

hogy az mezőrendéri törvény, hogy 7an megcsinálva 
Hej, etsém, jól van az megirva! senki á Matty a ne kobo- 

rojjon szerteszéjjel! Te nem azért fizettel 11 peczulát é 
6 krt, mett haragosodhoz ment le a disznyód, hate 
azért, mett azt a törvény mindenütt ugy rendeli, hogy 
meg kell fizetni azt, ha tett kárt a jószág, ha se; de 
meg es büntethettek vóna. S az osztan jó es ugy, met 
én se szeretem, ha az életemen idegen jó zág jő- 
menyen, de más sea; osztán a tük uj jedzőtek, ugy 
láczezik tuggya a mezőrendéri törvényt s még fizet 
majd a falutokba 100 frtokat ez es, az es, kinek gyer- 
meke, cseléggye 1-2 almát, vaj szilvát 1 

Nyilt-tér." 
Pótlék a Hann tanár urnak tett nyilvános köszönethez. 

81 k talán a férjem i 

szelgála azoknak felvil ágositásul, hogy habár 
zett ur egyszersmint m is 
kező ek még sem 

,2, as. sírő. 16 Sir 19, 6, 9. 

Vánky Kálmánné. 

*Az e rovatban megjelent közleményekért nem álll 

volna, 

a neve- 
a bibliág ak követ- 

ellop s rajta kapják. Ez es meg van abba a törvénybe. 
Nállunk Csihésen es sok desznyó pusztult, de 

most máng nincsenek veszedelembe. 
Ha kérdeszsz még valamit: szivesen küdek válasz 

levelet, eppeng ugy mind te a Székej-Ud var]hoej 
ujságba irva 

Mámost ! levelem bézárom s jó 
Tisztetem a jedző urat. Osztáng 

saricsd le a her 

et kévánok. 

t pd a gyümöecs- 

kat a ag ggyon Taton jó - 

Estány. 

Közönség köréből." 
Tisztelt szerkesző r 

Az takat gyt tenyésztésünk érdeké- 

gazda. 

ben a magas k kormány országszerte be akarja megfe- 
lelően fásitani, Meg vagyok győződve, hogy az egész 

sajtó az összes ültetményeket a türvény védelmén 

kivül a köz-szellem oltalma alá is fogja helyezni és meg- 
bélyegző szégyennek is fogja minősiteni a gyümölcsfa- 
rongálást, a gyümölecslopást. 

A Székely Udvarhelyz folyó évi 
27-én megjelent számában 

énkl czimű d 

márczius hó 
Az országutak befásitása 

gy közlésével 

kijel tte, hogy nezetei elyesli. Nagy örömömre 

szolgá, hogy n széles körben figyelmet 
ébresztettek s például Szabolcs vérmenya k ivatalos 
lapja : a yirdk. érdemesnek tarto y 
dolgozatomat egy héttel késöbb Nyireg arén prtlé : 
3-án szórul-szóra megjelentetni.. : 

s
 

Sokkal egyszerübb, sokkal igénytelenebb ember 

vagyok annál, semhogy ne tartan szerencsémnek, 

ha kgyvánoság birálata alá bocsátott gondolataim 

yulnak : mégis szükségesnek tar- 
tom, hogy ha az ntszeli gyümolcsfát a köz-szellem is 
védi, akkor a sajtóban se legyen az irodalmi gyümölcs- 
lopás, a plagium a megengedett dolgok közé számitva. 

„Az országutak befasitása" czim alatt a Nyirvi- 

dék szórul-szóra atvette czikkemet a sSzékely-Udvar- 
helye-ből s csak azt feledte el, hogy megemlitse a 

és az iró hevé hanem számba nem 

ásokon kivül pár szóval ugy 
alkta a át, mintha e ezikk szabolcsmegyei iró tol- 
lából származott volna s igy a ,„Nyirvidek" eredeti 
közleménye gyanánt rep 

üzöm sovább a kezdett g 
mert meg vagyok győződve, hogy ugy a közezellem 

mint a sajtó velem egyetért abban, hogy idegen tulaj 

dont képező munkát csak idezőjel közt, a forrás, az iró 
megnevezése mellett szabad és illik meglemételni s 

hiszein és elvárom, hogy a ,Nyirvidék" is sietni fog a 
közleményébe becsuszott hibát a forrás és iró megne- 
vezésével saját olvasó közönsége előtt kiigazitani. 
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gondolat t, 

Boc. 

Ezen rovatban helyet adunk mindem közérdekü felszóla- 
lásnak, de a felelősség a beküldőt terhel 

Szerkesztől üzenetek. 
B. A. lyt. ,Két ibolya csokor" nem üti meg a mért rtéket 

lapunk körezájáb ordek marake elég jó, de a kidolgozás még 
sok kivánni valót hagy fen 

relv A fentebbi zene önnek is szól. 
. Ha fukszia, vagy r gakat, melyek oltásra valók, 

el akar klrd nei eg vá, gott vé hüvelyknyire burgo- 
nveba (Pityó. óka), c avarjon köréjük papirost és gondosan csoma- 
golja be mohhal. ágak napokig is frissen maradnak és bárhová 
elküldheti. 

czkó. ,Rossz fia volnék az édes oltom ha a 
aymetva helyem előhaladását — ékely-Ud- 

negyedik év óta rendithelenük oly ikervel mnal — 
bekunt smet nézném" — irja n nem követünk el sze 
rénytelenséget, hogy igazat adunk elentesenek és ezen eményben 
lapunk előfizetői és munkatársai sorában üdvözöljük; fenn tartván 
későbbi birál atunkat beküldött közleménr nyelre 

száraz r ozásról a zöld takarmányozásra 
való átmenetnél az etetést akként kell intézni, hogy az állatok az 
első 4 napon először 1 adag ó) szenál kapjanak 
zöldtüvet. erve edik naptól a széna adagokat lassanként apas 
ugy, hogy é a 10-ik nap körül vegye kezdetét a teljes 
mányoz 

k efájós s. A fájós fog felén levő fül mögölti csontra tegyen 
egy csepp hideg vizet s hagyj ott addig, e magától beszárad. Ezt 
ismételje minden Fegkal délbe napig s igy valószinüleg 
több évig ele ul fo ogfájdamát 

Ér ődő. Jolm kabboek sanen angol természettanár 
egy legultobbi felolvasása szerint — k 15 évig is elélnek. 

tanitó. A siksomalyél taniteképzőben juniusban 
megtartandó vizsgára, az erdélyi pashököz i intézett kérelmet e hó 
végeig kell beadni az intézet igazgatóságáho 

HIVATALOS RESz. 
9í42-98. alep. sz. Pályázati hirdetmény. Az 

üresedésben levő Udvarhely városi tiszti ügyészi 
állásra 6859. szám alatt hirdetett pályázat eredmeny- 
telen maradván, ezennel ujabb pályazatot hirdetek és 
felhi vom az illetőket, hogy kellően felszerelt folyamo- 
dásukat hozzám szeptember hó 380-áig adják be Java- 

.Sz Udve helyt, 

dvarhelyvármegye alspádja. 9769 - 98 alisp. 

község eloljáró égánek. 
tétel vegett értesitem, hogy Ki 

községre nézve lat felolda 

eddigi va amiut azuttal 8 (r 

HIRDETESEK. 
238. folyó 1898. vh. 

Árverési hirdetmény. 
Szám : 

A arhel birósági végrehajtó közhirré k 
hogy lkásb rósdghak 8. polg. szám 

e keka avarhel vi zZálogkölcsön intézet és betéti 
által, selve Gyarmathy Ferencz e zékelyuldvar- d 

vi ellen 250 frt és 280 frt töké k és jár ulékiak 
ránti digyben alperesnel szekely-ev zehel r esvgeen 605 
frtre ült következő u. m. : egy ka zab és herekaszálás 
van benno 10 szekérrel, e kas zajba zab és rvan benne 

vágás vasas kerekü e két drb 
le afakó csikó, ezen ing k Szé ékely- 

U mrhelyen alperes házán 98. évi május hó 26- areó 9 
órako nos árverésen el fognak klatn melynél az egyes 
javak vételáron azonnal zek esetleg a becsáron alul is a 
többet el fog 

s felté mbirósági végrehajtónál meg tekinthe- 
tők. Ranta felk vatnak kka lefoglalt javak iránt elsőbb- 

érvényesithetni vélnek, hogy elsőbbségi elena sr 
kez letelg habár külön értesitést nem vettek i 

alulirt végr etó nyujtsák be, mert különben azok a égrknjták 
fo nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fognak uta- 
si 

Ezen ügyben már 282 frt 50 kr a befolyt vételár szerint 
törlesztetett. 

Székelyudvarhelyi birósági végr. etakétál 
Sz.-Udvarhelyt, 1898. április hó 17-é. 

pie Sándor s. k., 
kir. végrehajtó. 

Kiadó szobák. 
Helyben a barátok utczájában két szép szoba 

cégából és kőből épült) bebutorozva külön-külön 

s egyes embereknek kiadó. Feltételek Kassay F. 
ayua tulajdonosnál ugyanott megtudhatók. 

Üzlethelyiség változtatásl 
Van szerencsém a n é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy butor 
raktáromat f. év. április hó 
=d-től az ev ref. templom mellől az 
ev. reid. kollégium épületébe, 
(a községi hitelszővetkezet helyébe ) 
helyeztem át, hol mindenféle butorok a 
legolcsóbb átban kaphatók. Továbbá el- 
vallalok mindenféle kárpitos munkákat, 
ugymint: Divánok, otománok, gárni- 
turák, matráczok és roletták készitését 
vagy javitását Továbbá lakások tapetá- l 
zását (papir tapetával) szakszerü elkészi- 
tését felelősség mellett. 

A n. é. közönség eddisgi bizalmát köszön- 
ve és ezt továbbra is kérve maradtam 

tisztelettel 

RUDOLF Józse.. 
Minták a vidékre bérmentve! 

sesszEsEESESESEESESEBE 
1172- 98. elkvi. szam. 

Hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint e 

könyvi hatóság részéről közhirré tétetik, Rogy 

szekelyudvarhelyi székely-egyleti első 
végrehajtatonak A mond farkaslaki 

végrehajtást szenvedő elen 0 tőke követe 
epnek 1895. évi márezius hó 6 átó járó ő százalako 

kamatai, 8 frt 88 kt óvási, 1/40/, váltódij, 28 frt 
o0 krban meg 

a még felmerülendő költségből álló követel 

továbba az elrendelt osatl ko folytán 2. az ug 
helymegyei összesitent árva árnak 

ennek 1835 január ! töl 1886 
százalékos kamatai 18 Írt 
alló követelése; ö az udvar takaré 
ráruak 180 frt töke, ennek 1886. szepl et 
járó 6 százalékos kamata i, 3 Írt ösg k i 
váltódij, 15 Ért 8ő kr eddigi gekb 
telésre; 4 az advarhelymeg k 
1030 frt tőke, ennek 1888. 
lékos kamatai, 8 frt 10 k 

e 



17. szám 
T4. oldal. S ZÉK E Y U DV A R HEL Y 

A Irend 179, 180 hr. sz. alatt foglalt 427140 
E]- öl kiterjedésü 86 frtra becsült kert, 

„2 ,4896-498, 508, 509 a, 609 b, 509 c hr. 
sz. a. foglalt összesen 627 négyszögöl s A - 

kiterjedésü 18 frtra becsült ház és kert. Minden második sorsjegy nyer. 

„,3 , 885 hr. sz. alatt foglalt 366 négyszög Legnagyobb nyeremény 

öl kiterjedésü 13 frtra becsült szántó. 
„,56 ,,1102 br. sz. a. foglalt 449 négyszög öl 

kiterjedésü 8 forintra becsült szántó. 
„,6 , 1837, 1338, 1340 hr. sz. a. foglalt : össze- 

sen 1925 négyszög öl kiterjedésű 7 7 Írtra 

becsült legelő és szántó. 

„7 1887 hr. sz. a. foglalt 682 négyszög öl 
kiterjedésű 4 frtra becsült szá ntó. 

„8 ,16ő597, 1598 hr. sz. a. foglalt összesen 361 
négyszög öl kit. 4 frtra éDecsült szántó. 

„,9 ,1600, 1601 hr. sz. a. foglalt összesen 720 

négyszög öl kiter. 8 frtra becsült szántó. 

„10 ,, 1646 hr. sz. a. foglalt összesen 463 négy- 

szög öl kiter. 8 frtra becsűlt szántó. 
„I1,,1869 br. sz. a- olab összesen 407 négy- 

szög öl kiter. 5 frtra becsült szántó. 

„12 ,, 1960 hr. sz. a- foglalt összesen 704 négy- 
szög öl kiter. 4 frtra becsült szántó. 

„J3 ,, 1989 a, 1989 b, br. sz. a. foglalt összesen 
900 négyszög ől kiter. 8 frtra becsült sz. 
zors hr. sz. a. foglalt összesen 424 négy- 
szög öl kiter. 3 frtra becsült szántó. 

b, 2050, 2051 hr. sz. a. foglalt összesen 479 
négyszög öl kiter. 8 frtra becsült kaszáló. 
2086 hr. sz. a. foglalt összesen 249 négy- 

szög öl kiter. 2 frtra becsült kaszáló. 
2251 hr. sz. a. foglalt összesen 535 négy- 
szög öl kiter. 3 frtra becsült szántó. 
2774 a, 2774 b, 2774 c, 2774 d, 2774 é, 
hr. sz. alatb foglalt összesen 4 hold, 474 
négyszög öl kit. 15 frtra becsült erdő. 
3067 hr. sz. a. foglalt összesen 513 négy- 
szög öl kiter. 3 frtra becsült szántó. 

3250 hr. sz. a. foglalt összesen 150 négy- 
szög öl kiter. 2 frtra becsült szántó. 

3356 hr. sz. a. foglalt összesen 462 négy- 
szög öl kiter. 3 frtra becsült szántó. 
B474 hr. sz. a. foglalt összesen 498 négy- 
szög öl kiter. 4 frtra becsült szántó, 
3494-3496. br. sz. alatt foglalt összesen 
1460 négyszög öl kiter. 17 frtra becsült 
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szántó. 
3529, 3530 hr. sz. a. 
1 hold 412 négyszög öl kiter. 
becsült kaszáló és szántó. 
3607. 3608 hr. sz. a. foglalt összesen 557 
negyer öl kiter. ő frtra becsült kasz. 
és szántó 
3650 hr. sz. a. foglalt összesen 560 négy- 
szög öl kit. 26 frt becsértékű szántó. 
3683 hr. sz. a. foglalt összesen 288 négy- 
szög öl kit. 3 frt becsértékü szántó. 

3761 hr. sz. a. foglalt összesen 688 négy- 
szög öl kit. 8 frt becsértekü szántó. 
3928/2, 3924, 3925 hr. sz. a, foglalt ösz- 
zsesen 1061 négyszög öl kiterjedésü 46 
frt becsértékü szántó. 
3936 -3938. hr. sz. a. foglalt 340 négy- 
szög öl kit. 42 frt becsértékü kaszáló. 

4065/, hr. sz. a. foglalt összesen 85 négy- 
szög öl kit. 7 frt becsértekü szántó. 
4196, 4209 hr. sz. a. foglalt összesen 
1529 négyszög öl kiterjedésü 12 forint 
becsértékü kaszáló. 
42865 hr. sz. a. foglalb 1220 négyszög öl 
kiterjedésü 5 frt becsértékü kaszáló. 
4331 a, 4331 b, hr. sz. a, foglalt összesen 
1 hold 886 négyezőg öl kiterjedésü 12 
e becsértékü kaszaló és erdő. 
4420 hr. sz. a. foglalt 878 négyszög öl 
kiter. 4 frt becsértékü kaszáló. 
4591 a, 4591 b, 4591 c, hr. sz. a. foglalt 
754 négyszög ől kiterjedésü 3 Írt be 
értékü kaszáló. 
4720, 4721 hr. sz. a. foglalt 2 hold 1567 
négyszög öl kit. kaszáló, erdő 17 forint 
becsértékben. 

hr. sz. a. foglalt 1067 négyszög öl 
kit. 4 frt becsértékü kaszáló. 
5068. 5078 hr. sz. a. foglalt 1 hold 719 
négyszög öl kit. 9 frtbecsértékü kaszáló. 
5340 hr. sz. a. foglalt 396 négyszög öl 
kiter. 2 frt becsértékü kaszáló. 
5445 hr. sz. a. foglalt 848 négyszög öl 
kiter. 4 frt becsértékü kaszál 
6633 hr. sz. a. foglalt 229 begyszög öl 
kiter. 2 frt becsértékü kaszáló. 
6758 hr. sz. a. foglalt 260 négyszög öl 
kiter. 3 frt becsértékü kaszáló. 
6784 br. sz. a. foglalt 277 négyszög öl 
2 frt becsértékü szántó. 
6916 hr. sz. a. foglalt 703 négyszög öl 

8 frt becsértékü szántó 

foglalt összesen 
25 frtra 
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35 hr. sz. a. foglalt 612 négyszög öl 
kiter. 3 frt becsértékü szántó. 

„7607 hr. sz. a. foglalt 367 négyszög öl 
kiter. 6 frt becsértékü szántó. 

Összesen 437 frt becsértékben, mely összeg egy- 
szersmind kikiáltási ár is, 1898. évi junius hó 6-ik 
napján d. e. 9 örakor Farkaelaka községházánál megtar- 
tandó Ee árverésen a legtöbbet igérőnek el 
fognak a 

A venni szándékozók a becsárnak 10 százalé- 
kát készpénzben, vagy óvadékképes papirban kötele- 
sek a kiküldött kezéhez letenni. Az árverési további 

feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. telek- 
könyvi hatóságnál megtekinthetők. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
z kelye Jevarőoly 1898. márczius hó 5-én. 

Györt, s, y T 
kir, törv. aan egyes biró. 

Első osztályu sorsjegyek ára : 

EGY MILLIÓ KORONA. 
100000 sorsjegy, 50000 nyeremény. 

Első huzás 1898. május 1I. és 12-én 

Egész sorsjegy 6 frt Negyed sorsjegy 1 Ért 
Hel sorsjegy 3 frt sorsjegy 

Eredeti árban, post nélkül kapható: 

Csillag K. rászletében 
Székely-Udvarhetyt (vármegyeház). 

ElElmlm 
al 
El 

[a 
El 

elmlelelelela ellelelel ellellel 

valódi szőlőléből, külőnböző minőségekben 

csakis 

FERNENGEL GYULA 
jóhirü pinczéjében Székely-Udvarhelyt (Kos- 
suth-utcza) kapható a következő árakban: 

Literenként 30 krtól 1 frt 20 krig. 5 literen 
felül 26 krtól 1 frt 10 krig. Nagyban adó nélkül 
56 lit. hordókban hektónként 20 frttól 38 frtig. 

Részletes árjegyzék s minták ingyen és 
bérmentve. 

el 

tóylgm 
pinczéj jeből 

(Segesváart, Erdelyben) 
kaphatók Székely-Udvarhelyt: 

GAL JÁNOSNÁL 
raktári árakon. 

Kiadó korcsma és bolthelység. 
Kápolnás-Oláhfaluban az állami ut mellett fekvő, 

Kassay Károlyné tulajdonát képező ő szobás korcsma 
és bolthelyiség ital, dohány és só-árulási joggal 
együtt több évre haszonbérbe kiadó. 

Értekezhetni ott helyben a tulajdonossal. 

Csak 
fiatal 

embereket 
érdekelhet tudni, hogy a 

párisi Pr. 
Injectio erie 

már nehány napi ha után ea még a 
at is, fölösleges tehát santal 

vagy copaiv a balzsa mmal kisér etezni, mert 
csa aa gyomrot rontjakésal pajtnem g gyógyitják meg. 

1 üveg Boiton injectio ára 1 forint. 
Magyarországi főraktár: 

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, 
V., Nagykorona-utoza 28. (Széehenyi-tér sarkán). 

Főraktára Székely-Udvarhelyen: 

ifj. Solymossy János gyógyszertárában. 
Kapható minden nagyobb gy ógyzerkárba 

i megrendelés 

Zoltán voyezortá Pudapost 

HETON 

Magas jutalékban 
részesülnek megbizható szolid ugynökök, kik krvek megen 

agy pénzin- 
számlájára foglalko ni mlenk Ajánlatók- 

dk ezímen : Eckstein Bernát hirdetési rkőkjb Budapest 
V. ker. Fürdő-utcza 4. szám intézendők 

Richíer-tet irtony Palmenelle 
Liniment. Capsici com 

en tat háztsze ellentállt az le vse 
v óta megbizható, fájda- 

nakan rebáskb álkalmazta k köszvénynl, 
ocsúznál, k g9a atáso á és meghűléseknól és az erve 

a -E epel k seken öre ee Or! n -Pain-. eller, gyakoi ny- . 

áatt ek khne ml e 
ház tartánban 

rábálásá- 

szer, ornek eg 
kr, és 
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: kapható Srekely ldvarhelyt Negysotymosi konoz 
Armin gyógytárában. 

azEaa xzazzzzmzzzzzzzxm 

Szám 5435-1898. 

Pályázati hirdetmény. 
Darócz nagyközségben a község jegyzői állás nyugdijazás folytán üresedésbe 

jövén, ezen állásra pályázatot nyitok. Javadalmazás: 
irodai átalány 50 frt, faizás és legeltetés mennyi egy ottani birtokost illeti. Magán mun- 

kálatokért a szabályrendeletben meghatározott dijak. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
I. t-cz. 6. §-ában előirt okmányokkal felszerelt kérvényeiket ez évi május hó 10-ig 

hozzám adják be. 

A választás Darócz községben ez évi május 11-én d. e. 10 órakor fog meg- 

törzsfizetés 400 frt, lakbér 50 frt, 

Hl ejtetni. 

E Oklánd, 1898. április 14-én. 

el Benedek Imre, 
: e tőszolgabiró. 
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UJI 
Megnyitás 1898. május 1-én. 

veerrsoesgzgs ségzemesó 
KÖZPONTI SZÁLLODA UlJI! 

SZÉKELY-UDVARHELYT. Megnyitás 1898. május 1-é -én 

ÚJ SZÁLLODA! 
Mérsékelt áru szobák! 

Rendes omnibusz-járat 

a vasuthoz ! 

1 KAVEHAZ! 
Valódi kőbányai sör 

poharanként ! 

Kitünő pilseni sör pa- 

laczkokban ! 

TVENDEGLŐ! 
Kitünő konyha ! 

Valódi erdélyi borok ! 

féle há 

A legkényesebb igényeket is kielegitő modern berendezéssel 1898. 
évi május hó 1-én Székely Udvarhelyt, a Főtéren (Felsőpiacz-sor Kassay- 

áz) 

KÖZPONTI SZÁLLODÁMAT 
megnyitom s az utazó közőn rendelkezésére állok megfelelő számu 
egészséges és kényelmes szobákk 

Ajánlom továbbra is a n. é. helyi és vidéki közönség szives figyel- 
mébe elismert kitünőségű konyhámat, melyből ugy helyiségemben, mint ház- 
hoz hordva, havi előfizetés mellett ezután is készséggel szolgálok reggeli, 
tizórai villás reggeli, ebéd, uzsonna és vacsora alkalmakra tisztán és izle- 

tesen készitett ételnemeket. 
Tápsas ebédek, Vacsorák a legelőnyösebb árban. 

. é. közönség 'eddigi pártfogását megköszönve s azt jövőre is 
kérve, zk kész szolgálattal 

TII 
Nyomarort a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely. Udvarhelyt, 1898. 

alter Vilmoeoes, 
a ,Központi szálloda" tulajdonosa. 


